

## 将蓝天指数作为干部考核重要依据

据新华社郑州7月5日专电(记者史林静)为揭掉“黑盖头”,日前河南制订蓝天“作战计划”,实施领导干部生态环境损害追责制,并确立了明年两年空气质量指标。

今年以来,河南大气污染防治形势依然严峻,PM10、PM2.5浓度持续处于高位,空气质量在全国排名依旧处于倒数位置,没有多大提升。为打赢大气污染防治攻坚战,河南建立污染防治问责体系,再次

声要铁腕整治大气污染。要求今年全省优良天数达到190天以上,2017年优良天数达到200天以上。河南出台了《河南省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则》,将蓝天指数作为对领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据,作为干部选拔任用的重要依据。

细明确指出,环保工作没做好,且造成生态环境破坏,当地党政领导干部将被实施责任追究。对在生态环境和资

源方面造成严重破坏负有责任的干部不得提拔使用或者转任重要职务。

对在大气污染防治过程中属地管理责任不落实或落实不力,部门监管责任缺失,为官不作为、乱作为甚至失职渎职、滥用职权造成生态环境恶化的官员,该约谈的约谈,该问责的问责,情节严重的给予组织处理和党纪政纪处分,该免的免、该撤的撤,涉嫌犯罪的移交司法机关处理。

## 位「卑」未敢忘初心

记鲁山人在长春成立的全国首个流动人员党组织

在刚刚过去的七一,豫吉共建的长春市汽车经济技术开发区锦程街道流动人员党总支分别被中共平顶山市委、长春市汽开区党工委评为“先进基层党组织”,党总支书记姜顺荣获汽开区工委“优秀共产党员标兵”称号。

这是一个怎样的基层党组织,竟同时受到两地党组织的青睐?

**感谢党、报答党,就要为政府分忧、为社会减压**

这是一群“特殊”的中共党员,他们从吉林、安徽、山东、内蒙古等十几个省(区)聚拢而来,在长春务工、经商,其主体则来自于河南省鲁山县。

这也是一群最接地气的中共党员。他们大多从事废旧物资的回收和加工,常年生活、工作在社会的最基层,其本身也是地气的一部分。但是,“位卑未敢忘忧国”,穷且益坚,不坠青云之志;砥砺前行,致远不忘初心!这些质朴的人,用自己的行动践行着入党时的誓言。

姜顺是这群人的带头人。姜顺1996年来到长春,至今已历二十春秋。从当初骑着“倒骑驴”走街串巷收破烂,到现在置房买车,儿子成家,生活在全家人齐心协力的经营下,正变得越来越好。从2005年姜顺只身寻找党组织到成立全国第一个流动人员党支部,已走过十年有余。这个当年只有7名流动党员的党支部,现在已发展为拥有98名党员、6个党支部的锦程街道流动人员党总支。

多年来,姜顺对党的感谢之心和报答之情,未有丝毫的改变和衰减。他不会忘记,当年他和父亲载人河道昏迷不醒时,是一位党支部书记带人把他们送到医院,抢救了三天三夜;他不会忘记,当医院开出3万多元当年堪称天文数字的医药费时,也是这位书记带头捐款,加上政府资助才得以解决。是党给了他们父子第二次生命!

毋庸讳言,姜顺他们从事的废品回收生意,不是个高大上的职业,又苦又脏又累又忙不说,社会评价还不怎么样:缺斤短两,顺手牵羊,“破帽遮颜过闹市”,似乎就是他们的标签。这些人率性流动而少有约束,很多时候被认为是社会的隐患和不安定因素。提起他们,常常让人既可怜又无奈。“老乡们每年都有被抓的,被罚的,也有出了事离开的。”姜顺说,我们感谢党、报答党,就要想方设法为政府分忧,为社会减压。

有一名姓丁的问题少年,18岁那年被父亲撵出家门,在长春成了流浪儿,经常做一些小偷小摸的事情。流动人员党支部知道后召开支部会议,决定把他当作帮扶对象。这是老家的孩子啊,不能让他学坏了!姜顺找到小丁,耐心给他讲做人的道理,鼓励他重树信心,从头做起。他拿出500元作本钱,送给小丁一套衣服和一辆收废品的手推车。现在,小丁已经自食其力,成为一名对社会有用的人。

“不准欺骗群众、不准缺斤短两……不收公共设施、不收易燃易爆品……”流动人员党支部制定了“十不准八不收”,要求党员带头严格遵守。他们在20个主要封闭小区,设立了悬挂党旗的环保回收亭,统一规划、统一样式、统一标志、统一着装、统一价格、统一衡器、统一车辆、规范管理,成为一大亮点。(下转第四版)

## 张国伟主持召开市政府第50次常务会议

# 听取上半年全市经济运行情况汇报 传达贯彻全省大气污染防治攻坚战动员会议精神

本报讯(记者孙鹏飞)7月5日上午,市长张国伟主持召开市政府第50次常务会议,听取上半年全市经济运行情况汇报,传达贯彻全省大气污染防治攻坚战动员会议精神。

会议指出,今年以来,面对严峻复杂的经济形势,全市上下认真贯彻落实市委、市政府决策部署,扎实推进各项工作,实现了经济运行平稳开局,但目前经济下行压力仍然较大,面临的形势依然严峻,稳增长、保态势仍是当前工作的重中之重。要坚持目标导向和问题导向,强力抓好经济运行。要以举办“华合论坛”为契机,强力推进开放招商。要以PPP模式为抓手,打赢国企改革攻坚战。四要以固定资产投资为重点,加大固定资产投资力度。五要以循环农业为方向,强力推进现代农业建设。六要以精准扶贫

精准脱贫为方略,坚决打赢脱贫攻坚战。七要以重点源头行业治理为突破口,打赢大气污染防治攻坚战。八要以安全生产百日攻坚活动为载体,全面做好安全生产、社会稳定工作,为经济社会发展营造良好发展环境。

关于进一步做好大气污染防治工作,会议强调,今年以来,经过全市上下共同努力,我市大气污染防治工作取得明显成绩,但存在的问题依然不容忽视,决不能盲目乐观。要清醒认识我市大气环境面临的严峻形势,要清醒认识大气污染防治攻坚战动员会议精神,进一步统一思想、提高认识、坚定信心,迅速掀起大气污染防治攻坚战高潮。一是认识要再提升。做好大气污染防治工作,是贯彻落实“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念的要求,是实现经济

可持续发展的长远需要,是功在当代、利在千秋的民心工程,也是我们必须坚决完成好的重要政治任务。各级各部门要深刻认识大气污染防治工作的重要性,切实增强使命感和责任感,进一步提升思想认识,落实工作责任,坚决打赢大气污染防治攻坚战。二是制度方案要再完善。要进一步完善现有制度和方案,增强针对性和可操作性,要抓紧制定大气污染防治考核、奖惩等办法,全面提高大气污染防治的系统化、科学化和精细化水平。三是措施要再细化。要找准问题症结,细化工作措施,做到精准施策,确保控尘、减排等工作横向到边、纵向到底,不留死角、不留盲点。要加大宣传力度,动员全市人民都做大大气污染防治的积极参与者,依靠社会各界的智慧和力量做好大气污染防治工作。四是责任要更明确。

要进一步明确政府的属地管理责任、部门的监管责任、企业的污染治理主体责任,切实转变作风,层层传导压力,完善工作推进机制,确保责任落实到位。五是监督检查要更有效。要加大监督检查力度,坚持明察与暗访相结合,以暗访为主;定期检查与不定期检查相结合,以不定期检查为主;白天检查与晚上检查相结合,以晚上检查为主,确保实现监督检查全覆盖。六是追责要更严格。对不严格落实大气污染防治措施的违法排污者要依法严厉打击,对管理缺位、执法不力、徇私枉法的执法者要依法严肃追究责任。七是保障要更有力。要加强环保队伍建设,加大资金支持力度,为大气污染防治提供有力保障。

会议还学习了《河南省行政执法条例》,并研究了其他事项。



安徽六安消防支队金安中队官兵在转移从洪水围困中解救出来的婴儿(7月3日摄)。大暴雨、特大暴雨!连日来,安徽省大别山区、江淮中部等地

部分河流达到或超历史最高水位,造成河道堤防险情不断。

同时,受连续强降雨影响,长江中下游水位持续快速上涨。新华社发(相关报道见今日第四版)

## 全市6月新开工项目40个

新竣工项目17个

本报讯(记者韩江法)据市政府项目办7月5日统计,6月份全市新开工、新竣工项目共57个,总投资104.4亿元。其中,新开工项目40个,总投资77.8亿元,年度投资目标25.1亿元;新竣工项目17个,总投资26.6亿元。宝丰县新开工项目8个,居各县(市、区)新开工项目第一名;鲁山县新竣工项目5个,居各县(市、区)新竣工项目第一名。

各县(市、区)新开工项目情况:宝丰县新开工项目8个,总投资6.6亿元;鲁山县新开工项目6个,总投资10.6亿元;卫东区新开工项目5个,总投资3.2亿元;湛河区新开工项目4个,总投资18.7亿元;舞钢市新开工项目4个,总投资9.6亿元;叶县新开工项目4个,总投资5.5亿元;新华区新开工项目4个,总投资1.1亿元;新城区新开工项目2个,总投资10.5亿元;高新区新开工项目1个,总投资8亿元;郟县新开工项目1个,总投资3.2亿元;石龙区新开工

项目1个,总投资0.8亿元。各县(市、区)新竣工项目情况:鲁山县新竣工项目5个,总投资6.9亿元;宝丰县新竣工项目3个,总投资8.3亿元;卫东区新竣工项目3个,总投资4亿元;新华区新竣工项目2个,总投资2.9亿元;湛河区新竣工项目2个,总投资2.1亿元;新城区新竣工项目1个,总投资1.2亿元;高新区新竣工项目1个,总投资1.2亿元;舞钢市、郟县、叶县、石龙区新竣工项目均为零。

## 权威发布

## 我市出台年度碧水工程实施方案

地表水质优良比例要达到百分之五十二点六

本报讯(记者程颖)市政府办近日印发《2016年度平顶山市碧水工程实施方案》(简称《方案》),提出将以改善水环境质量为核心,以重点河流、重点断面为重点,以水污染防治重点工程为抓手,统筹推进水污染防治、水资源管理和生态保护各项工作。

《方案》提出,2016年全市地表水水质优良(达到或优于Ⅲ类)比例总体要达到52.6%,劣于Ⅴ类水体比例不高于21.1%,白龟湖集中式饮用水水源地水质达到或优于Ⅲ类比例总体高于98%。地下水水质保持稳定。按照《方案》,市环保局依法取缔或关闭“八小”企业,7月底前完成不符合国家产业政策的小型制革、印染、造纸、炼焦、塑料加工、电镀、染料、农药等严重污染水环境的生产项目排查,开展造纸、焦化、氮肥、有色金属、印染、农副食品加工、原料药制造、制革、电镀等9个重点污染行业排查。

加强城镇污水处理厂污泥处理处置。市住建局将依法取缔非法污泥堆放点,完成污泥综合利用或处理处置设施建设与改造规划任务,鼓励市、县两级共建共享污泥处置设施。

新建、改建、扩建规模化畜禽养殖场(小区)要实施雨污分流、粪便污水资源化利用,并取得相应的环评审批。市畜牧局负责督促指导各县(市、区)于11月底前完成畜禽禁养区、限养区范围的调整工作和列出禁养区需关停或搬迁的养殖场(小区)、养殖专业户清单。各县(市、区)政府负责制定畜禽禁养区内养殖场(小区)、养殖专业户关停或搬迁方案,于2017年底前依法全部关闭和搬迁畜禽禁养区内的养殖场(小区)和养殖专业户。

推进城市黑臭水体治理。市住建局会同市水利局负责城市河流开展整治,根据城市黑臭水体排查结果制订黑臭水体总体整治计划,针对各类黑臭水体逐一组织编制整治方案。2016年底前全面完成市区建成区内黑臭水体的垃圾清理、截污纳管工作,实现河面无大面积漂浮物、河岸无垃圾、无违法排污口。

## 坚持“三治三提三问责”

# 我市深入开展懒政怠政为官不为问责年活动

本报讯(记者沙星海)“为政不廉是腐败,为官不为也是变相腐败。各级各部门和领导干部要切实增强责任感和使命感,对不敢为、不会为、不想为、乱作为坚决追究、严厉问责。”市长张国伟在市政府廉政工作会议上推进简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议上强调。

事成人正,业兴于风清。去年以来,我市深入开展懒政怠政、为官不为专项治理,创新运用“一征集、三查(察)、两移交、一曝光”工作法,向干部队伍中存在的不敢为、不会为、不想为、乱作为行为全面开战,全市共查处懒政怠政问题336起,党政纪处分416人,组织处理289人,移送司法机关14人。其中,今年上半年,全市共查处116起,党政纪处分165人,组织处理163人,移送司法机关8人,推动我市政府系统作风明显好转。为进一步巩固去年的专项治理成果,深

化全市作风建设,提升政府治理能力和治理水平,今年我市以治庸提能、治懒提效、治乱提优为目标,强化监督执纪问责,对不作为、慢作为、乱作为等突出问题实施精准问责。治庸提能,问责“不作为”。聚焦干部队伍中存在的不思进取、庸庸碌碌等“不作为”问题,加强对市委、市政府重大决策部署和重点工作完成情况的监督检查,对不履职或不正确履职、影响经济社会发展的行为从中间问责,着力提升干部队伍的进取精神和工作能力。今年以来,全市共查处“不作为”问题49起,党政纪处分93人,组织处理50人,移送司法机关3人。市政府从严查处鲁山县治理沙河非法采砂、破坏林地不力的问题,责成鲁山县委、县政府实施问责,共追究36名责任人和相关领导的责任。

治懒提效,问责“慢作为”。聚焦干部队伍中存在的敷衍塞责、效率低下等“慢作为”

问题,加强对市政府重点项目、重点工程和服务群众、服务企业的情况进行监督检查,对工作推进迟缓、服务态度“生冷硬推”的从中间问责,着力提升干部队伍的责任意识和大局意识。全市共查处“慢作为”问题47起,党政纪处分38人,组织处理110人。对推进市政府重点项目缓慢、“双违”治理不力等问题,市政府先后约谈5名区长;市纪委监委局不间断开展作风纪律明察暗访,发现问题119个,党政纪处分25人,组织处理94人。

治乱提优,问责“乱作为”。聚焦干部队伍中“法无授权乱作为”、滥用职权等问题,加强对行政管理、行政执法、公共服务领域行使职权的监督检查,对侵害群众利益、影响企业发展的乱作为问题,着力提升干部队伍的法治意识和服务意识。全市共查处“乱作为”问题20起,党政纪处分34人,组织处理3人,移送司法机关5人。

市纪委监委局强调,今年是省政府确定的懒政怠政、为官不为问责年,各级纪检监察机关要深入推进廉政懒政怠政专项治理,坚持“三治三提三问责”,强化“两个责任”落实,加大督导检查和对执纪问责力度,建立健全“明责、述责、评责、问责”工作机制,严肃查处干部队伍中的不敢为、不会为、不想为、乱作为突出问题,进一步营造敢为的环境,提升会为的能力,形成想为的氛围,架起不敢乱为的高压线,打通政策落实的“最后一公里”,为我市全面建成小康社会、实现“十三五”良好开局,推动转型发展提供坚强保障。

“各级纪检监察机关要推动作风建设常态化,在坚持中深化,在深化中坚持,切实用好问责这把利器,为官不为、为官乱为现象,敢于较真、敢于碰硬、从严查处,以作风建设的实际成效取信于民。”市委常委、市纪委书记陈敬如说。

## 迎华合论坛 促各项工作